Итоговый тест за 6 класс

1) За какой период  времени Земля совершает полный оборот вокруг своей оси?
1)  за сутки           2)  за месяц      3)  за один год      4)  за один час

2) Самое высокое положение Солнца над горизонтом называется:
1)  зенитом         2)  экватором           3)  тропиком

3) Какое время года в Южном полушарии 21 марта:
1)  весна                2)  лето                   3)  осень                  4)  весна

4) На русский язык слово «география» переводится как:
а) землеописание       б) земленачертание       в) земленаписание         г) наука о живом

5) Какая точка на Земле  имеет только одну координату 90 градусов с.ш.?
1)  экватор                2)  нулевой меридиан                   3)  Северный полюс                     4)  Южный полюс

6) Как называется изображение небольшого участка  земной поверхности на плоскости в уменьшенном виде при помощи условных знаков?
1)  план местности                             3)  карта
2)  масштаб                                         4)  глобус

7) Переведите именованный масштаб в численный:
В 1 см – 1 км_________________________________________

8)   Условная линия на плане, соединяющая точки с одинаковой абсолютной высотой:
А) Бергштрих
В) Изобара
С) Горизонталь
D) Изохора
Е) Изотерма

9)   Какой стороне   горизонта   соответствует  азимут  90 градусов?
1)  северу                        2)  востоку           3)  западу                       4)  югу

10)   Если встать лицом  к северу, то в какой стороне от вас будет находиться запад?
1)  справа                             3)  слева  
2)  сзади                               4)  впереди

11) Может ли карта полушарий быть крупномасштабной?
1)  да                2) нет

12) Установи соответствие между горными породами и их происхождением. 
1. Магматические       А) известняк
2. Осадочные               Б) гранит
3. Метаморфические  В) мрамор

13) Установите соответствие:
1. земная кора  	   а) в переводе на русский язык означает «покрывало»
2. мантия	               б) толщина от 5 до 80 км
3. ядро	               в) основной элемент состава – железо





14) Установи соответствие:
1. материк	а. Часть материка или острова, вдающиеся   в океан;
2. полуостров	б. Группа островов, расположенных близко друг к другу.
3. архипелаг	в. Огромные участки суши, окружѐнные со всех сторон водой.
4. залив	г.  Часть океана, отличающаяся от него свойствами воды,
течениями, живущимивнѐморганизмами.
5. море	д.  Часть океана, вдающаяся в сушу, но  свободно сообщающаяся  с океаном.
6. пролив	е. Количество граммов веществ, растворѐнных в 1л. воды
7. солѐность	ж. Сравнительно неширокое водное пространство,
ограниченное с двух сторон берегами материков.

15)  Какой материк не омывает Индийский океан?
а) Евразию;
б) Африку;
в) Антарктиду;
г) Северную Америку;
е) Австралию.

16)  Установите соответствие между морем и океаном, к которому оно относится
1. Атлантический океан	 а. Жѐлтое море
2. Тихий океан	б.  Белое море
3. Индийский океан	в. Чѐрное море
4. Северный Ледовитый океан	г. Красное море

17)  Главная причина, по которой происходит круговорот воды в природе, - это:
а. хозяйственная деятельность,
б. падение метеоритов,
в. солнечная энергия,
г. таяние ледников.

18)  Как изменяется температура поверхностных вод в океане? Приведи  два аргумента.
_________________________________

_________________________________

19) Какой газ является самым важным в морской воде?
а) углекислый газ,
б) водород,
в) азот,
г) кислород.

20)  Влажность воздуха измеряется: 
а) барометром; б) гигрометром; в) термометром

21)  Биосфера-это оболочка:  
А) водная     Б) почвенная   В) жизни   Г) воздушная

22)  Установите соответствие между элементами погоды и приборами, которыми они измеряются:
1. Температура воздуха                  А) Флюгер
2. Осадки                                         Б) Термометр 
3. Атмосферное давление              В) Осадкомер 
4.Направление ветра                      Г) Барометр 


23)  Какие виды облаков находятся выше:
А) Кучевые Б) Перистые В) Слоистые

24)  Продолжите предложение. Почва - это _________________________________             ________________________________________________________________________________________________________________________________________
25)  Многолетний режим погоды характерный для данной местности - это
А)  климат
Б)  погода
26)  В каком слое атмосферы образуются облака, идут дожди, дуют ветры?
А)       в тропосфере
Б)        в стратосфере
В)       в термосфере
Г)       в мезосфере












































Ключи
1 - 1
2 - 1
3 - 3
4 - а
5 - 3
7  -  1:100 000
8 – С
11 – 2
12 -  1-б, 2-а, 3-в
13 -   1-б, 2-а, 3-в
14 – 1-в, 2-а, 3-б, 4-д, 5-г, 6-ж, 7-е.
15 - г
16 -  1-в, 2-а, 3-г, 4-б
17 – в
18 – изменяется с глубиной (понижается) и изменяется по широте (у экватора теплее, к полюсам – холоднее). 
19 – в
20 – б
21 – в
22 – 1-б, 2-в, 3-г, 4-а
23 – б
24 – почва – это верхний плодородный слой грунта. 
25 – а
26 – а






